
Geosumava.cz je provozovatelem mapového vi-
deoportálu zaměřeného na cestovní ruch a his-
torii pohraničí. Jeho autoři dle historických map 
rekonstruují již zapomenutá místa Šumavy. 
A protože jsou to mladí sportovci, chtěli 
Šumavu představit i jinak – lyžařskýma očima.

Vytvořit v jedné sezóně ucelenou videogra-
fii středisek na české, německé a rakouské stra-
ně Šumavy by byl cíl příliš ambiciózní, i tak DVD 
nakonec obsahuje téměř desítku středisek. 
Navzdory nejrůznějším překážkám jsou ale au-
toři odhodláni ve slibně začatém projektu po-
kračovat a nezůstat jen na Šumavě.

První lyžařské video
Žádný podobný projekt se zatím v domácích 
lyžařských centrech neuskutečnil, a proto při-
rozeně budil nedůvěru provozovatelů. Přesto 
se našli takoví, kteří věřili v jeho smysl – často 
to byli příjemní lidé, kteří své menší vleky ne-
provozují pouze za účelem zisku, ale spíše ja-
ko svoji celoživotní vášeň či lásku k Šumavě. 
Takovým je třeba pan vlekař Veverka, který na 
Kvildě pracuje již desítky let a díky jehož osob-
nosti a přístupu k dětem může i tento ma-
lý areál zaujmout v konkurenci daleko větších 
středisek. Na podobné osobnosti narazíte i v 

Českých Žlebech, Nových Hutích, Hartmanicích 
nebo v železnorudském Belvedéru. Velký zájem 
o český projekt projevila i větší německá stře-
diska jako Mitterdorf nebo Velký Javor, které si 
českých lyžařů velice považují.

Sedm příhodných dnů
Největším nepřítelem samotného natáčení bylo 
počasí. Natáčení v zimě patří vůbec k těm nej-
těžším. Musí se natáčet, když mrzne i sněží. Je 
to velký nápor na techniku, psychiku i fyzickou 
kondici celého štábu. Natáčení je ztíženo i vel-
kou proměnlivostí počasí a nejistou předpovědí.

Udělat poutavé barevné obrázky je v zimě 
bez sluníčka a čerstvého prašanu prakticky 
nemožné.

Neustále jsme sledovali předpověď počasí 
a vyjížděli točit, pouze když bylo zřejmé, že bu-
de jasno a kvalitní sníh. Za celou zimu však by-
lo takových dnů asi sedm. Nejvíc nás potrápi-
lo Německo. Natáčení na Velkém Javoru se od-
ložilo asi desetkrát. Nakonec se podařilo nato-
čit pěkné záběry až na poslední chvíli v břez-
nu. Jediný možný freeride na Šumavě se zde 
už bohužel natočit nepodařilo. Na Mitterdorfu 
nás několikrát zradila předpověď počasí a vra-
celi jsme se domů bez natočeného materiálu. 

Není sporu o tom, že atmosféru místa dokáže nejlépe 
zprostředkovat video. Tým Geosumava.cz se proto roz-
hodl vytvořit DVD mapující dobře známá i neznámá 
šumavská zimní střediska. 

Šumava
na lyžařském dvd

Šumava – a kdo dál?
Šumava se stala pilotním regionem projektu. Vy-
dání prvního lyžařského DVD o českých horách 
nás stálo obrovské množství sil, ale série videí 
bude pokračovat. Milujeme lyžování zpestřené 
o dobrodružství, která kolem výroby videa vzni-
kají. Obohaceni o zkušenosti z minulého roku se 
těšíme, až uplatníme naše nové nápady. Které 
hory budou další?

Jednou to bylo zapříčiněno i tím, že kameraman 
ztratil po celodenním natáčení DV kazetku s na-
točeným materiálem a vše se muselo natáčet 
znova. Naštěstí je kameraman zároveň produ-
centem (a autorem tohoto textu), tak nedostal 
od nadřízeného vynadáno. Jen od herců.

Jak se točí
Kde to šlo, točilo se ze skútru nebo ze sloupů 
lanovky, z pohyblivých koberců, které dobře 
posloužily jako kolejničky, nebo ze sestrojených 
saní, na kterých byl připevněn stativ. I profesio-
nální kamera Canon XL2 měla co dělat a když 
se přecházelo z -20 °C do vyhřátých interiérů, 
muselo se čekat hodinu, než rozmrzla. Aby se 
docílilo kvalitního videa, bylo potřeba točit ze 
stativu a často střídat objektivy. To vše musel 
mít kameraman společně s těžkou kamerou 
u sebe a s tím také lyžovat. 

O parku i běžeckých tratích
Netočilo se jen na sjezdovkách. Národní park 
Šumava poskytl strážce, který představil park 
přímo v terénu. Na sněžnicích nás provedl za-
pomenutým krajem pohraničí a strávil s námi 
celý den na běžkách.

Dále vznikl netradiční krátký film o kvalit-
ních běžeckých tratích v Horním Rakousku po-
blíž Zadní Zvonkové. Herec Tomáš Hrabě na-
stoupil na start profesionálního běžeckého zá-
vodu s dřevěnými lyžemi a v historickém odě-
vu. Rakušané tento nápad přivítali a vzniklo 
tak zábavné video. Dokonce byl náš herec při 
slavnostním vyhlášení odměněn, což skvěle za-
padlo do výsledného filmu.

Navštívili jsme také rakouskou psí farmu 
Mountain Wolf Farm, kde se lze projet se psím 
spřežením. Jako bonusový materiál je na DVD ke 
shlédnutí dokument o stavbě boubínské rozhledy.

Text: Martin Šána

Předplatitelé SNOW 
získají DVD zdarma
Předplatitelé časopisu SNOW obdrží DVD Zima na 
Šumavě v tomto, prosincovém čísle zdarma. Čte-
náři si mohou DVD doobjednat na
www.geosumava.cz. DVD bude k dostání také v ji-
hočeských infocentrech a vybraných obchodech. 

Projekt DVD Zima 
na Šumavě podpořili:
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